Preddiplomski studij hiologije Matcmatika

MaticNT Brou IM1E 1 PrREZIME

Prvi kolokvij, 5.12.2014.

Teorijska pitanja (18 bodova)

1. (2 boda) Definirajte mnozenje matrica, iskazite i dokazite svojstvo distributivnosti mno-
Zenja s obzirom na zbrajanje.

2. (4 boda) Definirajte pojmove linearne zavisnosti i nezavisnosti vektora. DokaZite da je
skup vektora,

1 0 0
1.l 1],]o0
1 1 1

linearno nezavisan. Kakav je skup ako im dodamo jo§ jedan vektor iz R®. Argumenti-
rajte!
3. (3 boda) Iskazite Kronecker—Capellijev teorem. Dokazite da ako rjeSenje sustava postoji

da je rang proSirene matrice jednak rangu matrice sustava.

4. (3 boda) Navedite sve postupke racunanja determinante matrice reda 3 koje znate, te
detaljno objasnite metodu koja koristi Gaussove eliminacije.

5. (3 boda) Zaokruzite T" ako je tvrdnja tofna, a N ako je neto¢na.
Za kvadratne matrice vrijedi (AB)T = AT BT,
Sustav 3 jednadzbe s b nepoznanica ne mora imati rjeSenja.
Vektori [0 1 0]7, [1 0 1]7 su linearno nezavisni.

Ako je matrica A invertibilna onda je det A = 0.

H o3 883
2 2 2= Z

Cramerovo pravilo odnosi s¢ samo na matrice dimenzije 3.

Za. sve kvadratne matrice vrijedi det (AB) = det B det A. T N
6. (3 boda) lzvedite uvjet za okomitost pravaca preko koeficijenata smjerova.

Napomena. Ove papire predajte zajedno s papirima na kojima ste rjesavali zadatke.
Obavezno odvojeno rjesavajte teorijska pitanja od zadataka.
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1 2 3 A 5 6 7 8 5
MaricNt Broy Ime 1 Prezive
Zadaci (28 bodova)
2 3 2 -3 1 1
. (4 boda) Zadane su matrice A = 2 —-1 2| 1B = 0 —1 0 [|. Rijesite
-1 12 3 -2 0 1

matriénu jednadzbu AX + BA = X,

. (4 boda) Gaussovom metodom eliminacija rijesite sustav i rjeSenje zapisite u vektorskom
obliku.
4w — 3Bay -+ by — 10x4 + 1llzy = -8
201 4+ x9 + Suy + 3z5 = 6
— g — x3 — 2m4 —+ rs = —4
h @ I
T . 4 4 5 3
(3 boda) Odredite rang matrice 91 -9 0
4 3 3 2
z 2 B
(4 boda) Rijesite jednadzbu | 2 2 2z | =3,
-1 1 =z
11111
12 2 2 2
. (3 boda) Izra¢unajte | 1 2 3 3 3
1 2 3 4 4
1 2 3 45

. (4 boda) Za koju vrijednost parametra A su vektori @ = 3p'+ A1 b= 50+ 2¢' medusobno

okomiti ako je |p] =2, |§l =31 <(p,q) = ZTTF

(8 boda) Tzracunajte volumen tetraedra s vrhovima A = (1,1,1), B = (2,1,2), C' =
(3,2,2), D = (~1,2,3).

. (8 boda) Pravac p okomit na ravninu

Moo, T —20+2=2

prolazi tockom T = (2, —2,2). Odredite jednadZbu pravca p u kanonskom obliku, pro-
bodiste pravea p i ravnine 7 te udaljenost tocke T" od tog probodista.
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1 2 3 1 5 6 7 8 b
Martent Bros IME 1 PREZIME
Ziadaci (28 bodova)
I -1 72 1 -1 -2
. (4 boda) Zadane sumatrice A= | 3 =2 1 |iB=]5 =2 0 |[. Rijesite matri¢nu
3 -2 1 2 1 -1

jednadzbu XAB = X + A+ 21.

. (4 boda) Gaussovow metodom eliminacija rijesite sustav i rjesenje zapisite u vektorskom
obliku.
T 4+ 2x53 + re + Adxs = 1
Ty + Ty — 33?4 = =2
4y — 3ao + Dduz + 13z4 + 16x5 = 10
r, + 21}2 -+ 4..’173 - 5.’13'4 + 4.31','5 = -3
32 1 3
T 33 5 5
. (3 boda) Odredite rang matrice 01 4 9
31 =31
l 2@ —1
(4 boda) Rijesite jednadzbu | 2 3z 3 | =05.
z 0 1
1 2 3 45
2 2 3 45
. (8 boda) Izvatunajte | 3 3 3 4 5
4 4 4 4 5
5 5 5 5 5

(4 boda) Za koju vrijednost parametra A su vektori @ = —6p+241 b = 25+ A7 medusobno
okomiti ako je [p| = 1, |g] = 21 <(p,q) = §.

—

(8 boda) lzratunajte volumen paralelepipeda s bridovima AB = (4,3,2), AC = (—2,1,0),
—

AD = (1,3,1).

. (3 boda) Dane su totke A = (0,—-1,1), B = (1,-2,2), C = (—2,—1,0). Odredite

jednadzbu ravnine koja prolazi tockama A, B i C te jednadzbu pravea AB u kanonskom
obliku.
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